

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ

О Международном коммунистическом женском дне—8 марта Постановление ЦК ВКП(б)

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) приветствует работниц, колхозниц, женщин работников умственного труда, партизанов, санитаров, врачей, сестер, связисток, работающих на фронте, а всех трудящихся женщин Советского Союза в Международный коммунистический женский день 8 марта.

В этом году день 8 марта советские женщины встречают в суровой обстановке великой освободительной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков, подло и вероломно напавших на нашу родину. Трудящиеся Советской страны, как один человек, поднялись на защиту свободы и независимости нашего отечества. Гитлеровские орды во временно захваченных ими советских районах варварски разрушают созданные трудом рабочих, крестьян и интеллигенции наши города и села, грабят, насилюют и убивают мирных жителей.

Немецкие захватчики хотят отнять у советской женщины право на свободную жизнь, ликвидировать все, что дала советская власть женщине, превратить девушку и женщину в бесправную рабыню немецких князей и баронов. Немецко-фашистские мерзавцы на глазах у женщин убивают их детей и растлевают малолетних дочерей, насилюют женщин, девушек, а затем убивают их, заживо сжигают целые семьи.

Великим гневом, лютой ненавистью к немецким захватчикам наполнены сердца трудящихся женщин, которым советский строй предоставил безграничные возможности для их творческой деятельности во всех областях общественной жизни. Свыше 1700 женщин—депутатов Верховных Советов СССР, союзных и автономных республик, свыше полмиллиона женщин—депутатов местных Советов непосредственно участвуют в государственном управлении страной, как полноправные избраницы советского народа. Около миллиона советских женщин—инженеры, техники, учительницы, врачи, научные работники, агрономы—являются представителями новой, вышедшей из народа и воспитанной советской властью интеллигенции. Советская женщина активно строила и строит новую жизнь, наравне с мужчиной работая во всех отраслях народного хозяйства. Неизмеримо возрос за годы советской власти культурный уровень советских женщин и материальное благосостояние народа. Советское государство проявляет исключительную заботу о женщине-матери, отпуская огромные средства на детские учреждения и на пособия многодетным матерям.

И на все это посягнул теперь подлый враг!

Вот почему миллионы советских матерей благословляют своих детей на бой с коварными и вероломными врагом, своей любовью укрепляют их мужество, призывают к самоотверженной и уничтожающей вражеских оккупантов.

Вот почему советские патриотки самоотверженно помогают Красной Армии громить невидимого врага. Они борются против гитлеровцев в партизанских отрядах, под артиллерийскими и манометным огнем женщины-врачи, сестры, дружинницы героически спасают жизнь раненым бойцам. Смелость, отвагу и героизм проявляют женщины Москвы, Ленинграда и других городов в противовоздушной обороне.

Советские патриотки с воодушевлением овладевают военными и санитарными знаниями, изучают винтовку, гранаты, миномет, пулемет и другие виды оружия, проходят медицинскую практику в госпиталях. Сотни тысяч женщин, пренебрегая опасностью, часто под пулеметным обстрелом вражеских самолетов строили оборонительные рубежи.

Тысячи советских патриоток отдают свою кровь для спасения дорогих жизней советских бойцов, окружают вниманием и заботой раненых, организуют сбор средств в фонд обороны родины, щедро шлют подарки и теплые вещи бойцам на фронт. Подлинно материнскую заботу проявляют советские женщины о детях-сиротах, потерявших родителей в отечественную войну, помогая государству воспитывать будущее поколение.

Советские патриотки всеми своими делами неустанно крепят единство фронта и тыла.

С началом отечественной войны еще более возросла роль женщин в промышленности, особенно в ведущих отраслях ее. Уже к октябрю 1941 года число женщин, занятых в промышленности, достигало 45 процентов по отношению ко всем рабочим промышленности. В последующие месяцы на фабриках и заводах вновь пришли сотни тысяч женщин. Советские женщины успешно овладевают новыми производственными профессиями, заменяя мужчин, ушедших на фронт. На всех железных дорогах развернулось массовое движение женщин за овладение техникой железнодорожного транспорта.

В дни отечественной войны особенно возросла роль женщин в сельском хозяйстве. Колхозница стала решающей силой в жизни колхоза и в колхозном производстве. Тысячи передовых женщин возглавляют колхозы, руководят бригадами,

(Окончание на 2 стр.)



Боеприпасы фронту! Отделка фугасных авиабомб на Н-ском заводе (Москва). Фото И. Доренского. Фотохроника ТАСС

На строительство танка „Горьковский кооператор“

По инициативе работников Кондратьевского сельпо в Больше-Васильевском и Мало-Васильевском колхозах среди пайщиков начался сбор на постройку танка «Горьковский кооператор». В первый день колхозники и домохозяйки внесли наличными 617 рублей. Домохозяйка тов. Круглик внесла на постройку танка 30 рублей. Престарелый пенсионер А. Е. Старцев, передавая свои сбережения, сказал:

—Пусть мой вклад пойдет на полное уничтожение немецких варваров. Чем больше будет у нас вооружения, тем могучей и сильней будет удар по гитлеровской шайке разбойников.

Сбор средств на постройку танка «Горьковский кооператор» продолжается с большим воодушевлением.

Ц. Кацнельсон.

На улице МОПР'а

К XXIV годовщине Красной Армии домохозяйки улицы МОПР'а послали бойцам и командирам 7 посылок. В них они вложили добные белые сухари, печенье, сахар, конфеты, сушеную малину и другие продукты.

Кроме того, они организовали свою ячейку РОКК, в которую вступили 12 человек.

А. Смирнова.

Забота и ласка

Ларионовский колхоз «Верный путь» (председатель тов. Тюрин) отправил на фронт 70 посылок.

Колхозники послали бойцам мед, мясо, сухари, мыло, зубной порошок, носовые платки и другие подарки. В каждую посылку вложено письмо, проникнутое заботой и лаской к дорогому защитнику родины.

А. Швецова, счетовод.

В обкоме ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б), обсудив обращение колхозников колхоза «Звезда», Мантуровского района, к колхозникам Горьковской области о лесозаготовках, постановило:

1. Одобрить обращение колхозников колхоза «Звезда», Мантуровского района, к колхозникам Горьковской области

о досрочном выполнении плана лесозаготовок.

2. Предложить всем райкомам ВКП(б) районов, ведущих лесозаготовки, обсудить обращение колхозников колхоза «Звезда», Мантуровского района, на колхозных собраниях и мобилизовать внимание всех колхозников на досрочное выполнение заданий по лесозаготовкам.

За досрочное выполнение плана лесозаготовок

Письмо колхозников и колхозниц колхоза «Звезда», Мантуровского района ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области

Дорогие товарищи! Любимые сыны нашей родины—славные воины Красной Армии под руководством великого Сталина ведут наступательные бои и очищают нашу страну от немецко-фашистских разбойников.

Кровожадные шакалы узнали силу нашего народа. Эта сила состоит в единстве фронта и тыла. Фронт и тыл у нас выполняют одну боевую задачу—скорее и полностью разгромить гитлеровских бандитов.

В условиях войны лесозаготовки имеют исключительное значение. Лес необходим нашей промышленности и транспорту. Лес требуется для нужд фронта, а также для восстановления городов и сел, разрушенных фашистами. Поэтому мы должны выполнить и перевыполнить план заготовок леса и дров.

Наш колхоз «Звезда» берет на себя следующие обязательства:

1. Всем трудоспособным колхозникам и колхозницам выйти на лесозаготовки, использовать полностью тяговую колхозную силу на вывозке и подвозке леса.
2. Организовать свою работу

так, чтобы каждый из нас выполнял дневную норму не менее чем на 110 процентов. План первого квартала заготовок и вывозки леса выполнить к 20 марта.

3. Работать в лесу до окончания зимнего сезона.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц нашей области последовать нашему примеру и добиться досрочного выполнения плана лесозаготовок первого квартала.

Смерть кровавому фашизму! Да здравствует наша Красная Армия!

Да здравствует наш родной Сталин!

По поручению общего собрания членов колхоза «Звезда» подписали:

Воробьев—председатель собрания;

Гурин—председатель колхоза; Лапшин, Бакланов—бригадиры;

Шамотин, Лебедев, Орлов, Кудряшов, Смирнов, Круглов, Голубев, Румянцев, Шаликов, Шелоков—колхозники; Голубева, Белякова—колхозницы.

Готовят семена

Поромовский колхоз, Сутырского сельсовета, полностью обеспечил себя семенами под посевы этого года. 149 центнеров недостающих семян колхозники получили взаимобразно в соседнем колхозе. Их уже завезли на место.

В настоящее время постоянные звенья с утра и до позднего вечера производят очистку семян от сорняков.

Хорошо организовали подго-

товку семенного материала и в Тамбовском колхозе. В ближайшие дни сельхозартель закончит эту работу.

В этом году все колхозы Сутырского сельсовета взяли обязательство образцово подготовиться к весеннему севу, все сельскохозяйственные работы провести в сжатые сроки, добиться высокого урожая.

И. Чечин.

Времени не теряют

В прошлом году Журавинский колхоз, Ивановского сельсовета, хорошо подготовился к весеннему севу. Он своевременно засыпал семена, хорошо очистил их от сорняков. До начала сева звенья заготовили большое количество удобрений, привели в порядок весь сельскохозяйственный инвентарь.

Хорошо, по-военному, готовят-

ся колхозники к весеннему севу и в этом году.

Все семена подготовлены полностью. Зерно тщательно отсортировано и засыпано в хорошие закрома.

Сейчас постоянные звенья тщательно проверяют сельскохозяйственный инвентарь, упряжь и все выявленные недостатки немедленно устраняют.

Н. Соколов.

О Международном коммунистическом женском дне — 8 марта

(О К О Н Ч А Н И Е)

звеньями, животноводческими фермами, всемерно укрепляют общественное артельное хозяйство. Сотни тысяч женщин в Советском Союзе стали трактористками, комбайнерами, шоферами, ремонтными рабочими МТС и совхозов, овладев передовой техникой сельского хозяйства.

Большую плодотворную работу проводят советские женщины на научном и культурном фронте, отдавая свои силы и знания защите отечества.

Международный женский день должен быть проведен в этом году под лозунгом еще большего укрепления военной мощи Советского Союза и мобилизации всех сил и резервов страны на помощь фронту.

ЦК ВКП(б) обязывает все партийные организации провести Международный женский день — 8 марта, как массовую политическую кампанию. Партийные организации должны широко разъяснять трудящимся женщинам, что теперь, когда их отцы, мужья и братья на фронтах отечественной войны защищают честь и свободу родины, священным долгом каждой советской патриотки является самоотверженный труд на помощь фронту. Ни одной женщины ни в городе, ни в деревне не должно быть вне общественно-полезного труда. Партийные, советские и профсоюзные организации обязаны всемерно заботиться о выдвижении передовых женщин и девушек на руководящую работу в советских, хозяйственных и общественных организациях, помогая им расти на этой работе.

Партийные организации должны постоянно помнить, что в условиях отечественной войны против немецко-фашистских оккупантов от работы миллионов советских женщин во многом зависят наши успехи.

Женщины работницы! Удвойте

энергию! Давайте фронту больше танков, самолетов, орудий, минометов, пулеметов, винтовок, автоматов, боеприпасов! Овладейте мужскими профессиями, повышайте свою квалификацию. Проявляйте больше инициативы и заботы о бытовых учреждениях, по-хозяйски следите за работой столовых, детсадов, яслей, родильных домов, бань и т. д. Боритесь за санитарную на предприятиях, в общественных учреждениях и жилых домах!

Женщины — железнодорожницы! Боритесь за образцовую работу транспорта, за скорейшее продвижение военных грузов. Овладейте техникой железнодорожного транспорта!

Женщины-колхозницы, работницы МТС и совхозов! Вы решаете успех предстоящего сельскохозяйственного года. От вашей работы на полях зависит обеспечение тыла и фронта хлебом, мясом, овощами. Помните, что успешное проведение весенней посевной кампании равно крупной победе на фронте. Мобилизуйте все свои силы, все возможности, чтобы обеспечить в этом году хороший урожай!

Женщины и девушки! Овладейте военными специальностями. Изучайте дело противовоздушной и противохимической обороны, санитарное дело, связь. Окружите теплой заботой героических бойцов Красной Армии, обеспечьте внимательный уход за ранеными, проявите материнскую заботу о детях бойцов!

ЦК ВКП(б) выражает твердую уверенность в том, что трудящиеся женщины Советского Союза мобилизуют все свои творческие силы, всю свою энергию на дальнейшее укрепление военной мощи нашей родины и вместе со всем советским народом будут бороться за полный разгром немецко-фашистских захватчиков.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Западный фронт).

Жительница поселка Тучково А. С. Лытнева вместе с внуком Вовой возвращается в родной поселок, очищенный Красной Армией от фашистских бандитов.

Фото Д. Чернова

Фотохроника ТАСС

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 9 марта

В течение 9 марта наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали продвигаться вперед и заняли несколько населенных пунктов. За 7 марта уничтожено 29 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 36 немецких самолетов.

За 8 марта сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 39 самолетов противника. Наши потери — 10 самолетов.

За 9 марта под Москвой сбито 4 немецких самолета.

В течение 8 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 13 немецких танков, 210 автомашин — с войсками и грузами, около 70 повозок с боеприпасами, 3 бензоаппарата, 3 автоцистерны с горючим, 31 орудие, 12 зенитно-пулеметных точек, 49 минометов, взорвано 8 складов с боеприпасами, сожжено 5 складов с горючим, рассеяны и частью уничтожены эскадрон конницы и до 5 рот пехоты противника.

За истекшую неделю с 1 по 7 марта немецкая авиация потеряла 358 самолетов. Наши потери за этот же период 65 самолетов.

Наши части, действующие на одном из участков Ленинградского фронта, продолжая развивать наступательные операции, уничтожили 2 немецких танка, артиллерийскую и минометную батареи, 2 противотанковых орудия, 6 станковых и ручных пулеметов и 2 бронемашин. Противник потерял убитыми свыше 800 солдат и офицеров.

Одна наша часть, действующая на Юго-Западном фронте, сломив упорное сопротивление противника, заняла населенный пункт Т. На поле боя осталось около 700 вражеских трупов. В бою отличился старший сержант

тов. Гоженко. Он уничтожил 2 немецких пулеметных расчета и захватил их пулеметы.

Группа разведчиков во главе со старшим лейтенантом Рябченко внезапным налетом заняла один населенный пункт и захватила 25 автомашин, 150 велосипедов, 10 мотоциклов и другое военное имущество.

Отряд орловских партизан под командованием тов. П. истребил 23 гитлеровских солдата и 2 офицера, уничтожил 2 немецких автомашины с ценным военным грузом. Партизанами захвачено большое количество трофеев.

У немецкого солдата Иоганна Комат найдено неотправленное письмо к Иозефу Кембейр. В нем говорится: «Нам приходится голодать и мерзнуть, к тому же рискуя каждую минуту получить пулю. Верь мне, мы здесь достаточно пострадали. Из 280 человек нас осталось 96. Одни пали, другие ранены».

Мобилизация многих квалифицированных рабочих на фронт приводит к дальнейшему снижению производительности труда на предприятиях Германии. По предварительным данным магистрата города Герне, металлургического завода, шахты и коксовые печи, находящиеся в этом районе, дали в феврале продукции на 14 процентов меньше, чем в январе. Резко ухудшилось качество продукции и увеличилось число несчастных случаев. В январе несчастных случаев со смертельным исходом было 196, а в феврале 239.

7 колхозов в Новосибирской области выделили для районов, освобожденных от немецких оккупантов, 114 лошадей и коров.

Больше сушеных овощей для фронта

В дни великой отечественной войны против немецких оккупантов сушеные овощи и картофель крайне необходимы для Красной Армии. Многие колхозы нашего района поняли это и сушку картофеля и овощей ведут успешно. Колхозы Озерковского сельсовета план выполнили на 65 процентов, Бокковского — на 52, Заскочихинского на 50 процентов.

Но многие руководители колхозов этому мероприятию должного значения не придают. В результате на 25 февраля такие колхозы, как Богоявленский план сушки овощей выполнил всего на 16,3 процента, Озерский — на 26, Бортновский — на 29 и т. д. За последнюю

семидневку колхозы Богоявленского сельсовета (председатель тов. Малашин) засушили и сдали картофеля всего лишь 61 килограмм.

Такая медлительность в наше время является преступлением. Сейчас же может быть никаких объективных причин. Установленный план заготовки должен быть выполнен в указанный срок.

Остаются считанные дни. Надо еще и еще раз разъяснить колхозникам важность этого мероприятия и в оставшиеся дни усилить темпы сдачи сушеных овощей.

А. Чистяков, агроном райзо.

Закончили ремонт инвентаря

Вступая в социалистическое соревнование имени XXIV годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии, члены Быдревского колхоза, Зименковского сельсовета, обязались к этому дню досрочно завершить ремонт сельскохозяйственного инвентаря.

Свои обязательства колхозники выполнили. На 23 февраля ремонт инвентаря был закончен. К выезду в поле подготовлены 10 телег, 12 плугов, сеялка и весь другой инвентарь. Ремонт произведен высоким качеством. Все машины покрашены, смазаны и хранятся в специальном складе.

Сейчас колхозники развезли вывозку навоза. На поля уже вывезено 386 возов. Навоз складывается большими штабелями и хорошо утрамбовывается.

В. Бушуев.

Звенья собирают золу

Колхозы Богоявленского сельсовета успешно ведут заготовку местных удобрений.

На участке под яровые культуры колхозники уже вывезли 5373 тонны навоза, при годовом задании в 5800 тонн.

Передовые колхозы Пустынский, Богоявленский и другие навоз вывезли полностью. Сейчас постоянные звенья энергично собирают золу и куриный помет.

И. Рыков.

Готовы к выезду в поле

Труновский колхоз, Пафнатовского сельсовета, в основном завершил подготовку к весеннему севу. Полностью подготовлен весь инвентарь и упряжь. Отсортированы семена. Постоянные звенья собрали 30 центов золы. Больше других собрали золу звенья А. А. Смирновой и Смирновой Е. С. Они заготовили 20 центнеров этого ценного удобрения.

И. Емельин, Н. Болотин.

Колхозники изучают агротехнику

В Елисеевском колхозе «Красный герой» хорошо организована агроучеба. Во всех бригадах занятия проводятся регулярно один раз в неделю. Зав. опорным пунктом тов. Корватовская со своей группой уже провела 4 занятия.

Начали агротехническую учебу в Пустынском, Безводнинском и ряде других колхозов района.

Н. Гвозков.

Ответственный редактор Г. А. КОМАРОВ

Швейная мастерская Райпромкомбината

принимает

индивидуальные заказы на новый пошив и реставрацию мужского, дамского и детского платьев из материалов заказчика.

Адрес мастерской: г. Семенов, улица Вокзальная, дом № 1.

Райпромкомбинат